

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta
POLC DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En cada número. 1 pts. mes
ANUNCIOS
1.ª línea. 0'15 cts. palabra.
2.ª y 3.ª id. 0'25 " línea.
4.ª id. 0'10 "

ESQUEMAS SEGÚN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

Notas del día

Seguimos con las mismas intranquilidades y las mismas preocupaciones por el estado que nos ocasiona el bloqueo decretado por los alemanes.

Que la entrada de los norteamericanos en el conflicto puede influir en el curso de la guerra, es indudable; si bien no se nos alcanza que género de ayuda podrá prestar á sus nuevos aliados; pues si el bloqueo es efectivo lo mismo han de correr riesgos los buques norteamericanos que hasta el día sufrían los ingleses.

Lo más probable es que este nuevo beligerante se limite á imitar los oficios del Japón, quien hasta ahora no ha hecho más que aprovecharse lindamente de las colonias alemanas, sin enviar al campo de lucha ni un solo soldado.

No es creíble por tanto, que Los Estados Unidos envíen sus escuadras al Canal del Norte, ni mucho menos que las tropas americanas vengán á aumentar el contingente colonial de las trincheras.

Pero es un esfuerzo moral que los aliados reciben, y que de rechazo viene á perturbar la pública tranquilidad de un país, como el nuestro, que puso su mayor empeño en apartarse de la contienda.

Con la resolución de los Estados Unidos una masa de opinión que hasta ahora no se atrevió á exteriorizar su sentir, aunque no cesó de laborar por sus fines, encuentra un motivo para acentuar su campaña y para llevarnos por unos caminos que serán los de nuestra perdición y de nuestra ruina.

Sería muy lamentable, sobre ser á la vez muy peligroso, que por las ó fobias nos dejásemos arrastrar en un sentido determinado cuando no puede ser más resuelta la voluntad nacional.

El interés supremo de la Patria debe en todo momento sobreponerse á las simpatías particulares, y el pecado de envolvernos en una guerra crue, si á ello no nos lleva la dignidad ó la defensa de nuestros intereses, será de los que no perdonará la historia ni tendrá contemplaciones en la conciencia nacional.

Nuestro estimado colega «La Acción» al hablar de lo que puede ocurrir en el presente conflicto puñca los siguientes atinadísimos juicios que suscribimos sin reservas por ser la expresión fiel de nuestro modo de pensar.

«Prudencia y previsión nos inducen á decir lo que decimos, porque estamos dispuestos á sacrificar en aras del interés español, de la tranquilidad y de la vida de España, toda pasión y todo sentimiento que no sea el del más puro y noble patriotismo; pero estamos decididos de igual modo á evitar, en cuanto de nosotros dependa, que un grupo determinado, sea cual fuere, inicie aquel funestísimo procedimiento que, empujando á las gentes por el empuje de las conveniencias nacionales y de los secretos de la política, nos llevó al desastre de las colonias y á los sucesos, mil veces reprobables, de 1909.

«Nos basta con lo dicho y con recomendar que, llegada la hora, si es que llega, porque el Gobierno no puede hacer fracasar los planes de ayer y hoy se viene hablando, á los españoles, absoluta

mente todos, prescindan de filias y de fobias y se acuerden única y exclusivamente de la conveniencia de España que consiste en ahogar por todos los medios las voces destempladas y los arrebatos de pasión. Y á ello añadiremos por nuestra cuenta, que para la obra de la defensa nacional, para cuanto sea beneficioso al interés público, nosotros seremos ministeriales de todos los gobiernos, inspirando nuestra pluma y nuestros actos en las más puras fuentes del patriotismo.

UNIVERSIDAD Literaria de Murcia

El próximo miércoles día 7 de los corrientes darán comienzo las clases del segundo curso de la carrera de peritos agrónomos industriales, rigiéndose por el siguiente horario.

Meteorología y Geología agrícolas, lunes, miércoles y viernes de 3 á 5.

Arboricultura y Fructicultura, diaria, de 4 á 5.

Zootecnia y Alimentación, jueves y sábados de 3 á 4.

Análisis químico, martes, jueves y sábados de 9 á 10.

LA JUVENTUD QUE ESTUDIA

El Ateneo escolar

Conferencia de D. Luis Luna. Ayer en el salón de actos del Instituto, tuvo lugar la primera conferencia de la nueva serie que el Ateneo Escolar con tanto acierto, viene organizando en el presente curso.

Fué e conferenciante el culto doctor en Derecho D. Luis Luna, que á su simpatía, une una modestia sin igual; versó la conferencia acerca del tema «Cuatro palabras sobre el ilustre murciano D. Diego Saavedra Fajardo».

Comenzó diciendo que el motivo de ocupar aquel sitio obedecía, más á las simpatías y afectos del Ateneo Escolar que á sus propios merecimientos.

Ya hablando del tema, explicó el porqué había elegido el hablar de un murciano como Saavedra Fajardo, al que considera como uno de los hombres superiores de todos los tiempos y de quien, como ha dicho «Azorín», su espíritu es siempre moderno.

Habló después del espíritu de Saavedra Fajardo, al que pintó de un modo admirable, como consecuente observador, por lo que su experiencia y trato con la realidad le hicieron vivir en la vida intensamente.

Fué narrando su vida, en la que sus mudanzas por el mundo, su constante rodar, por Chancillerías, y la necesidad de tratar en asuntos políticos, siempre al servicio de su Rey, le hicieron concebir el escribir una obra, como efectivamente lo hizo en su famosa «De las empresas políticas ó Idea de un príncipe político cristiano».

Explicó los motivos que le inspiraron, á juicio del conferenciante, el escribir su obra «La corona gótica», por creer que de ese modo realizaba mejor su misión de diplomático, así como su «República literaria», sacando provechosas enseñanzas del análisis de tales obras, viniendo á deducir lógicamente que el valer de los pueblos se debe más á su voluntad.

Después habló del concepto que á Saavedra merecieron las leyes, el pueblo, los tribunales y los abogados, algunos de ellos con tal ve-

rismo que parecen sacados como consecuencia de la actualidad.

Finalizó la lectura de su conferencia el Sr. Luna, haciendo resaltar el amor al pueblo que en todas sus obras pone de manifiesto Saavedra Fajardo; notándose en el trascurso de ella cierta semejanza de estilo, con la de un Borador y querido maestro que á todos sus discípulos nos produjo un efecto muy agradable.

Una salva de aplausos de la distinguida concurrencia, premió la labor preciosa del conferenciante, por lo que unimos nuestra cariñosa felicitación á todas las recibidas.

J. DE LA P.

Los carniceros

Ayer mañana una nutrida comisión de carniceros visitó al Alcalde para protestar de que al pesar reses sacrificadas en el matadero se haga sin quitarles el sebo y como quiera que á ellos se les exige la carne limpia por los consumidores, tienen un notorio perjuicio en sus intereses.

El Alcalde llamó al arrendatario del arbitrio de carnes y á presencia de nuestra primera autoridad local y de algunos señores concejales, discutieron arrendatario y carniceros insistiendo el primero en que le asistía el derecho para cobrar el impuesto en la forma en que venía haciéndolo y como no hubo acuerdo entre el señor Bálbrea y los carniceros se acordó nombrar una comisión de concejales que estudie el asunto y proponga la solución más equitativa para todos.

La comisión nombrada la forman los señores García Angosto, Miñano y Cardona.

Dichos señores se reunieron ayer tarde estudiando el asunto detenidamente.

Hoy se dará cuenta á los interesados del resultado del estudio de la comisión.

Las fiestas de Abril

Una reunión

Ayer tarde, citados por el alcalde, se reunieron en el Ayuntamiento los señores que componen la junta general de las fiestas de Abril y los presidentes de los festejos.

Se cambiaron impresiones sobre la marcha de estos y la forma en que se están organizando.

Se convino en ultimar todos los detalles de cada fiesta y enviarlos en plazo breve al presidente de la Comisión de propaganda que se reunirá también para organizar la forma en que ha de llevarse á cabo para que se consiga el mayor éxito posible.

También se trató de la forma en que se ha de realizar la recaudación, cambiando impresiones sobre esto.

Otros muchos puntos se trataron en esta reunión en la que se vió nuevamente que todos están animados de un gran entusiasmo por conseguir el mejor éxito de las fiestas.

Los Exploradores

Excursion á Mula

II

Mucho antes de que el cornetín de órdenes, tocase diana, varios chicos que ya se había bañado, discurrían por los aposentos de sus compañeros para saludarles en el nuevo día.

Otros se lanzaron provistos de

toallas á la cascada del nacimiento del agua en uno de cuyos remansos se hallaban aun zcurrucados los paños que tanto disfruten á los bañistas en la temporada, y allí al calor que las aguas despiden, se asearon la cara; de cuyo acto se sacaron fotografías.

Tomado el chocolate con leche y formada la tropa salió en dirección á la ciudad de Mula á las nueve menos cuarto.

El vecindario de la Puebla, con las autoridades, salió á recibir la tropa, mientras las campanas lanzaban al aire sus gozidos y los cohetes surcaban el espacio.

Unos tres kilómetros antes de llegar á Mula las avanzadas de los chicos, y de la gente, ansiosa de ver á los exploradores, iba engrosando las filas de los excursionistas.

Al penetrar en la siamada se hacía ya materialmente imposible la marcha, ante el gentío que se hallaba esperando la llegada.

El hormiguero de gente crecía por momentos y los municipales contentaban á duras penas la avalancha de carne humana que pugnaba por ocupar los primeros filas.

Mientras las autoridades del pueblo cambiaban los saludos, la banda de música, uniformada, rompió tocando el alegre himno nacional de los exploradores.

El estampido de las tracas se sucedía intermitente; los vivas se repetían sin cesar y sobre las terrazas y los balcones de las casas, adornadas con colgaduras, lucían su hermosura racimos de encantadoras chicas que daban realce al imponente cuadro.

Más de ocho mil personas formaban una piña con los exploradores que siguieron en columna de marcha hasta la plaza del Ayuntamiento, en donde á los acordes de la marcha real, se depositó la bandera.

Acto seguido tuvo lugar la recepción en los amplios salones del Casino.

El ex diputado á Cortes don Juan Antonio Perea, en medio de gran expectación, dirigió la palabra á los exploradores para darles la bienvenida. Se congratula de la visita de estos chicos que son el porvenir de la patria. Ofrece los hogares, que aunque modestos, guardan en sus recintos corazones ansiosos de ejercitar el bien; y después de un brillante período recordando las grandezas de España, en relación con el histórico castillo de Mula, sobre cuyas almenas, al cabo de tantos siglos iba á ondear la enseña veneranda de la patria, que los exploradores izarán aquella misma tarde, dedica frases cariñosas para su entrañable amigo el Excmo. Sr. D. Isidoro de la Cierva, Presidente de la Institución, quien á pesar de las molestias que toda empresa lleva consigo, no vacila en ponerse al frente de los exploradores, porque sabe que con ello realiza una obra de gran altruismo, beneficiosa para el porvenir de España.

Una salva sostenida de aplausos premió la labor realizada por el señor Perea.

Don Isidoro de la Cierva, contestó al señor Perea agradeciéndole sus afectuosas frases. Explica magistralmente lo que significa el escudo de la Institución; la orientación de la estrella y el lema «Siempre adelante». Hace consideraciones sobre la letra del himno y después de dar las gracias por el brillante recibimiento dispensado á los chicos, dejó constituido un con-

sejo provisional de Exploradores integrándolo los señores siguientes:

Presidente.—Don Fernando Baidir, comandante retirado.

Vicepresidentes.—Don Rafael de Lara, Notario.—Don Lisardo Fuentes, juez de 1.ª instancia. Don Joaquín Párraga, presidente del Círculo católico.

Secretario, don Ricardo Vega, abogado.

Cantador, don Aquilino Herrera, médico.

Tesorero, don Fulgencio Meseguer, médico.

Vocal, don Antonio Artero, diputado provincial; don José García Duarte, farmacéutico y don Tomás María Llanos, comerciante.

Después de leer la presente lista que fué aprobada, dirigió el señor Cierva frases de aliento á la nueva Junta, siendo aplaudidísimo á la terminación de su patriótico discurso.

A continuación el presidente del Casino dirigió breves frases á los circunstantes ofreciendo aquel centro.

Son las doce de la mañana y los exploradores, personal del Concejo y socios protectores previa la voleta de alojamiento en la principales casas de la población, se retiraron á comer para reunirse á la una en la plaza del Ayuntamiento para cumplir el programa.

El cronista que redacta estas cuartillas le cupo en su suerte comer con el Rvdo. Sr. Arcipreste D. José Soria, que formó parte de la comisión que recibió á los exploradores.

Y como mientras se come no se puede escribir, hacemos punto hasta la próxima.

DE LA SECCIÓN CRONISTA.

Número extraordinario

Nuestro estimado colega «Levante Agrario» ha publicado un número extraordinario dedicado á dar cuenta de las gestiones realizadas en la Corte por la comisión murciana.

Campea en toda la narración evidente sinceridad y un propósito audable de mantener vivo el fuego de la unión, que es el único camino para que no se malogre el fruto obtenido.

El colega cierra su información con las siguientes frases que son la prueba de su ajejam ento político y de un sincero reconocimiento. «NUESTRA GRATITUD.—Ej decidido apoyo que ha prestado á la comisión regional el ilustre ex ministro murciano don Juan de la Cierva, merece el más profundo agradecimiento por parte de todos.

A los maliciosos hemos de recordarnos una vez más que no somos políticos; pero que somos bien nacidos y por ende, agradecidos. Nosotros en don Juan de la Cierva vemos un murciano, pero un murciano que sin descanso ha defendido en todas partes las peticiones que ha formulado esta región; en su noble deseo de engrandecimiento. Por esto, nuestra gratitud jamás la regatearemos á quien así ha procedido.»

Nos place la sinceridad del colega, y como él habrá podido apreciar nuestra absoluta compenetración con el acto realizado, nos ha hecho que aplaudamos la demostración de virtud llevada á cabo por la Federación Agraria, cuyo

presidente ha tenido el buen acuerdo de separar la agrupación de las luchas de la política.

Círculo de Bellas Artes

Baile de Carnaval

Por acuerdo de la Junta Directiva de este Círculo, la entrada al baile, para los socios, será gratis; debiendo estos entregar en dicho Centro sus fotografías (de 4 por 4 centímetros) para adherirlas á los Carnet de identidad que han de servir de entrada á esta fiesta y para otros, siempre que así se acuerde.

Este Carnet que costará una peseta, será intransferible, recogiendo aquellos que sean presentados por distinta persona, quedando depositados en este Círculo y podrá retirarlo su propietario mediante el abono de diez pesetas.

Los socios del Ateneo Escolar también disfrutarán de este beneficio, ateniéndose en un todo á estas mismas bases por el precio del carnet será el de pesetas 2'50.

Suministro de Confetti y servicio de Restaurant

Las bases para estos servicios estarán expuestas en el tablon de anuncios de este círculo.

La desgracia de ayer

Una niña gravísima

Ayer tarde á las cinco ocurrió en el partido de las Boqueras una sensible desgracia.

José Reina y Teresa Fructuoso vecinos de los Pasos de Santiago, se hallaban en el domicilio de los suegros, partido de las Boqueras, arregando los muebles, pues ayer mismo se mudaron.

Con ellos estaba su hija Teresa Reina Fructuoso, de dos años, y aprovechando un momento en que los padre estaban en otras habitaciones cogió una botella de creosota y sin saber el líquido que contenía se la puso en la boca.

Apenas el líquido penetró en la garganta la pobre niña rompió á llorar, presa de horribles sufrimientos.

A los gritos de la niña acudió la madre, que al ver la botella de la creosota en el suelo comprendió la terrible desgracia. Auxiliada por sus suegros y algunos vecinos condujeron la niña al Hospital.

En este benéfico establecimiento le fué practicada una difícilísima cura por el doctor Perez Mateos auxiliado por los señores Giner y Gea.

Las quemaduras producidas por la creosota en la faringe y laringe de la desgraciada niña son gravísimas y hacen esperar un funesto desenlace.

El juzgado de guardia se presentó en el Hospital tomando declaración á los padres de la niña.

AYUNTAMIENTO

Reemplazos

La junta de arbitrios de Melilla interesa se le manifieste si está inquirido en este alistamiento el mozo Luis Pérez Nicolás.

—El alcalde de Molina interesa las mismas del mozo Antonio Miralles Espinosa y Antonio Hernández Peñalver y la exclusión de Enrique Meseguer Sánchez.

—El alcalde de Pacheco interesa se le remita la licencia absoluta de Bernardino Merodio Galindo.

TEATRO ORTIZ

Hoy martes beneficio de

BLANCA AZUGEN Y SU BOTONES

y reprise de la colosal película

PRUEBA TRAGICA

por el eminente actor *Francisco Morano* y la notable actriz *Antonia Piana*. ¡Gran éxito cinematográfico!

Precios: Butaca con entrada, 0,60 pesetas.—General, 0,20 pesetas

A las seis y media y nueve media.

Aumento de jornales

El alcalde Sr. Palazón, en vista del acuerdo tomado por la sociedad de albañiles, ha ordenado que se le aumenten los jornales a los obreros de la brigada municipal, y así lo ha comunicado al presidente de la citada sociedad.

En nombre del presidente de los albañiles damos las gracias al señor Palazón por tan acertada medida.

También nos comunica dicho presidente que los patronos de Alcantarilla, Espinardo, Palmar y Albarca, están conformes con la subida de jornales acordada y que este aumento empezó a regir ayer.

Función benéfica

El próximo domingo se celebrará en el Teatro Romea una función a beneficio de los Exploradores.

Aunque el programa se repartirá oportunamente podemos adelantar la noticia de que se pondrá en escena la zarzuela titulada «Partida disuelta» de D. José Selgas y música de D. Pedro Muñoz Pedrera, y la conocida zarzuela «Agua, azúcares y aguardiente», de Chueca.

Los ensayos están adelantadísimos y los exploradores obtendrán seguramente un nuevo éxito artístico.

ENTIERRO

Ayer tarde se celebró en la iglesia parroquial de San Bartolomé el entierro de la virtuosa señora doña Peregrina Saco, viuda de Cantó.

El acto consistió en una sentida y numerosa manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas simpatías que la finada gozó en vida.

Acompañando al cadáver figuraban con luces encendidas los asilados del Asilo de Ancianos labra-

dores de la casa y las Hermanitas de los pobres.

En la presidencia figuraban en representación de la familia don Pedro Carrá, don Braulio Ray Larremendi y don José Asens o Illán; don Isidoro de la Cierva, don Ricardo Codorniu, don José Servet Brugarolas, don Francisco E. Aguilera, don Ramón Fernández Asensio, don Alfonso Barberá Caravaca, don José Gomez Llor, el cura del Carmen, Padres Franciscanos, don Antonio Virgilio, don Felipe Sanchez Ruiperez, Hermanos de San Juan de Dios, don Diego Lopez Tuero, don Maa el Costa Farinas, y otros que sentimos no recordar.

A la afiligrada hermana, sobrinas, hijas políticas y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Servicios de

la guardia civil

La guardia civil del Estrecho ha detenido a Victor Real Marin que se hallaba reclamado por aquel juzgador.

La de Yecla ha detenido a José Soriano Candelas por amenazar de muerte al joven Matías Andrés Candelas.

También por amenazar al guarda jurado Alfonso Rubles Sánchez, ha sido detenido Manuel Fajardo Alemán, por la guardia civil de Cellegin.

José Antonio Oliva Conesa ha denunciado ante la guardia civil de Molina del Segura haberle sido robadas varias aves sin que tenga sospecha de quienes puedan ser los autores del robo.

La de Portman ha detenidos a José López Espinosa, Juan Sánchez Tudela, Francisco Pérez Martínez, Antonio Heredia Cortado y Rafael Oliver, por robar 12 raffles de viña de una finca propiedad de D. Antonio Bueno.

LA GUERRA EUROPEA

Agravación del conflicto

(Por telégrafo)

En la Presidencia

Habla el conde

5.—A las 9:15 n.

Después de despatchar Romanones con el rey recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Les dió cuenta de que esta noche se celebraría un nuevo consejo de ministros y que en él quedaría redactada la nota que ha de enviar España a Alemania en contestación a la que enviaron los imperios centrales anunciando el bloqueo general.

El conde justificó la tardanza en redactar la nota, por la importancia que tiene.

El Gobierno entregará mañana la contestación al embajador alemán.

Sobre el torpedeamiento del vapor americano «Honsatanic» dijo Romanones que no tenía otras noticias que las que publica la prensa de la mañana.

Las Cortes

Los periodistas preguntaron al conde si era cierto que se había determinado el cierre de las Cortes.

Romanones hizo constar nuevamente el deseo del Gobierno de vivir en continuada comunicación con el Parlamento; pero hizo constar que son muchos los que creen que es un peligro que en los momentos actuales estén abiertas las Cortes.

Esto ha hecho suponer que el Parlamento se cerrará, llegando a algunos a afirmar que de hoy a mañana se celebrará la última sesión.

La censura

Nuevamente se quejaron los corresponsales al conde, de la rigurosidad con que se viene ejerciendo la censura, cosa que ocasiona grandes perjuicios a los periódicos de provincias.

Romanones dijo que daría órdenes para que se termine la censura de la prensa.

Sobre este asunto también habló Ruiz Gimenez y dijo que la censura solo se ejercía en informaciones tendenciosas.

En Estado

Conferencias

Hoy ha habido gran concurrencia en el ministerio de Estado.

El presidente del Congreso estuvo esta mañana celebrando una detenida conferencia con Gimeno Villanueva, a la salida, se negó a dar cuenta de lo que había hablado con el ministro de Estado.

Después estuvieron en el ministerio los embajadores de Italia y los Estados Unidos, y el ministro de Suiza.

Todos conferenciaron separadamente con Gimeno.

También el diputado catalán señor Cambó celebró una entrevista con el ministro de Estado.

Todas estas conferencias están relacionadas con la cuestión de actualidad.

En Gobernación

Desórdenes en Valencia

Al recibir Ruiz Gimenez a los periodistas les dió cuenta del telegrama del gobernador de Valencia

en el que le relata los sucesos ocurridos en aquella ciudad.

Ayer tarde se formó una manifestación de elementos radicales que se dirigieron a la Casa del Pueblo.

La policía disolvió la manifestación, pero se rehizo marchando al centro de la ciudad.

Los manifestantes se encontraron con los «requetés» jaimistas, entablándose un vivo tiroteo.

No se sabe si hay heridos; se han practicado detenciones.

El ministro conferenció con Romanones dándole detalles de estos sucesos.

Cree Ruiz Gimenez que no se han reproducido.

La neutralidad

Los periodistas preguntaron a Ruiz Gimenez si aceptaría el Gobierno las interpelaciones que le han anunciado sobre el torpedeamiento de barcos.

Ruiz Gimenez dijo que como el Gobierno está dispuesto a seguir manteniendo la mas estricta neutralidad, no puede aceptar esas interpelaciones que pudieran quebrantarla.

La nota española

Está redactada

5.—A las 11:15 n.

Aunque hoy se aseguraba por algunos que en el Consejo de anoche no se terminó la redacción de la nota de España a Alemania, pudo afirmarse que el documento que dó terminado.

Romanones quedó en el encargo de consultar a los prohombres políticos acerca de la contestación.

La reunión

Esta tarde se ha reunido Romanones en el Congreso con Villanueva, Maura, Dato, Melquiades Alvarez, Cambó, Senante y Giner de los Rios.

Romanones les dió cuenta de la contestación de España a la nota alemana.

Todos los reunidos guardaron a la salida una absoluta reserva, disculpándose por la delicadeza de asunto.

Dice el conde

Romanones al abandonar el Congreso mostrabase fatigadísimo.

Dijo que había celebrado una conferencia con el embajador del Francia.

Los periodistas le preguntaron por la contestación a la nota alemana.

El conde dijo que su deseo era haberla terminado hoy, pero que las circunstancias varián cada cinco minutos.

Romanones marchó a cenar con Garcia Prieto.

En el Congreso

Comentarios y rumores

En los pasillos del Congreso hubo esta tarde la misma animación de los días anterior.

Seguían girando los comentarios acerca de la situación actual y de la contestación de España a Alemania.

La reunión de los jefes de las minorías con Romanones produjo enorme expectación pero nada pudo saberse de ella.

Seguían propagándose toda clase de noticias.

Se aseguraba que el Gobierno había recibido una nota de Wilson preguntando la conducta que seguiría España.

También se aseguraba que se realizaban gestiones para que antes de los torpedeamientos se conceda por los alemanes un plazo para que se salven las tripulaciones.

¿Otra guerra?

Se aseguraba esta tarde que Holanda había declarado la guerra a Alemania.

Romanones nada sabía, sero informes extraoficiales hacen creer la posibilidad de la ruptura.

Maura

El expresidente del Consejo fué interrogado acerca de los rumores de cierre de las Cortes que viene circulando.

Maura afirmó que nada se le había dicho de esto.

Melquiades Alvarez

El diputado reformista dijo que había insistido con Romanones para que mantenga abierto el Parlamento.

Si el Gobierno necesita mayor atención para los asuntos del exterior, puede reducir las sesiones.

Negó que su criterio sea intervencionista.

Dijo que estando abierto el Parlamento la responsabilidad de lo que ocurra la compartirán todos los partidos.

Giner de los Rios

El diputado radical dijo que habían hablado con Romanones y le había hecho ver que las repúblicas sudamericanas se negarán a secundar la actitud de Wilson.

En Provincias

Los sucesos de Valencia

Esta tarde circuló el rumor, luego desmentido, de haberse reproducido los sucesos de Valencia. Se trata de una confusión.

Informes particulares dicen que los aiadófilos recorrieron ayer las calles, pasando por el círculo jaimista, siendo disueltos por la policía.

Se rehicieron los grupos en la calle de Sorolla les esperaban los jaimistas parapetados en los coches de punto. Se hicieron numerosos disparos, se practicaron detenciones y se recogieron armas.

Tres detenidos han pasado a juzgado.

Barcelona

El gobernador ha prohibido las pizarras de los periódicos y que vocen noticias alarmantes.

Se reunieron los capitanes y pilotos mercantes acordando no salir si no se modifican los contratos actuales.

Los Estados Unidos

Confirmación oficial

El embajador de los Estados Unidos visitó a Gimeno comunicándole oficialmente la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania.

La flota

La flota americana del mar de las Antillas ha pasado a prestar servicios al Atlántico.

Fronteras de canoas automóviles ejercen una gran vigilancia en los puertos.

Incautaciones

El Gobierno yanqui se ha incautado de las estaciones radiotelegráficas.

Se ha incautado también de tres cruceros y un transporte de guerra que habían internado los alemanes.

La guerra

El presidente de la comisión de relaciones exteriores ha declarado en las Cámaras que el hundimiento de un barco americano implicaría la declaración de guerra a Alemania.

Los representantes

El embajador alemán ha pedido al representante suizo que se encargue de sus asuntos en América.

Se ignora si lo aceptará.

Los consulados americanos en Alemania han recibido órdenes de abandonarla.

Entusiasmo

En la Bolsa de Nueva York hubo grandes manifestaciones patrióticas.

Partes de la guerra

El francés

En el Somme realizó el enemigo un golpe de mano a las trincheras de Barleux, siendo rechazados con grandes pérdidas.

En las incursiones en las líneas enemigas cogimos un oficial y mucho material.

Bombardamos e taciones comprobando incendios.

El inglés

Rechazamos ataques en las cercanías de Saucourt. Conservamos las posiciones.

Adelantamos la lucha en Trasloy. En el Somme adelantamos 500

yardas haciendo un millar de prisioneros.

En otros puntos tuvimos nuevos éxitos.

El alemán

En un contraataque recuperamos las trincheras de Beaucourt. Hicimos 100 prisioneros.

En el frente oriental rechazamos a los rusos en Párejoula.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

5.—A las 11:15 n.

A las tres y cuarto se abrió la sesión bajo la presidencia de Garcia Prieto.

Asiste regular concurrencia. En el banco azul el ministro de Justicia.

Necrologías

El presidente de la CAMARA pronunció discursos necrológicos de Guzmán, Domínguez Alfonso, Jhiachil, Castrillo y Heredia.

Se adhieren las minorías, y el ministro de JUSTICIA por el Gobierno.

Preguntas

RAHO LA pregunta qué proyectos se van a discutir.

El ministro de JUSTICIA le contesta que los de reconstitución nacional.

TOCA hace constar que las minorías autorizaron al Gobierno para establecer la prelación.

Se entabla un pequeño debate, interviniendo el arzobispo de Tarazona y el ministro.

Se hacen otros ruegos sin interés; se señala el orden del día y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres se abre la sesión presidiendo Villanueva.

En el banco azul Romanones y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Hay regular concurrencia.

Ruegos

BARCIA expone los temores de que Madrid se quede en luz por falta de carbón.

El ministro de la GOBERNACION desvanece los temores.

El marqués de CASTELFORD pide se facilite la explotación del arroz y la naranja de Levante.

GINER reproduce una proposición para suprimir el descuento a los empleados.

Fide de les de los disturbios de Valencia.

EL MINISTRO les explica.

Auxilio a las Industrias

Continúa el debate sobre este proyecto.

Se desechan varias enmiendas MAURA interviene y afirma que el Estado carece de fuerzas para proteger a las industrias. Algunos se beneficiarían y otras sufrirían perjuicios.

Prueba de la falta de protección a la marítima mercante

ALBA le contesta desvirtuando los pesimismo. Aclara algunos extremos.

BUGALLAL interviene, INCLAN pretende discutir una base oponiéndose a la presidencia.

El marqués de la FRONTERA y BLAJA intervienen.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Ultima hora

(Por teléfono)

CONSEJO

3:45 m.

El consejo ha terminado a una y cuarto de la madrugada.

Se aprobó definitivamente la lista de España.

Se publica cuando se entregó a los Gobiernos austro alemanes SIN NOVEDAD

No hay nada nuevo de H. Land. No se sabe si alguna de haber sido torpedeados nuestros barcos.

NOTICIAS

El gobernador

Ayer pasó el día en Cartagena nuestra primera autoridad.

El señor Ruiz de Gijal ha regresado en el correo a esta ciudad.

Hermanos Voluminosos Desencusos de la Matriz/Designaciones, Sordos, Calvos, y ratificados sin operar. Dña. Calvo, Sentera, 34, Madrid. Murcia, de 11 a 17 de cada mes, Hotel Patrón.

Sufragios

Mañana día 7 se celebrarán en la parroquia de San Andrés a las 8 y media, tres misas, costeadas por los alumnos del 6.º curso del colegio de San Juan Bautista, en memoria del que en vida fue compañero el joven don Manuel Crespo (q. p. d.); lo que se pone en conocimiento de sus compañeros, rogándole la asistencia.

Laboratorio Guilmán.—Análisis clínicos.—S. Agustín, 2.—Teléfono, 167.—MURCIA.

Tienda-asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 4031 raciones de comida y 4500 de pan, de las cuales 4221 de las primeras y 4221 de las segundas, han sido donadas por la protectora de los pobres para la extinción de la mendicidad y para los niños de la casa maternal 40 raciones de comida y 40 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Durante el mes de Enero se han repartido 2.070 cuartillos de leche a las niñas favorecidas por las señoras de la junta de Protección a la infancia.

Han salido de semana don Pedro Arroz y don Baldomero Rodríguez.

Han entrado don Antonio Alvarez Caparros y don Juan Hernandez Gujarro.

Alfredo de Martínez Serón

Médico-Cirujano, ex-interno por oposición de la facultad de Medicina de Valencia. Ha abierto su consulta en Santa Isabel núm. 14, de diez a doce.

Militares

La ha sido prorrogada hasta fin de Mayo, la licencia que venían disfrutando los soldados del Regimiento infantil de Menorca Manuel Peyante Moreno, Pedro Gonzalez Martinez, Jesus Hernandez Molina, Angel Cárcel Espin, Juan Pérez López, Mariano Martinez Navarro, Francisco Carrion Alarcón, Juan Gimenez Hernández, Pedro Iniesta Hernandez y Pedro Manuel Carcel.

MOSAICOS HIDRAULICOS

(véase anuncio en 1.ª plana)

Petición de mano

Por el capellan castrense D. Miguel Martin Luengo, en representación de los padres del novio, ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita, de Aguilas, Rosita Muñoz Berda, para el joven catedrático del Instituto don Ignacio Martin Robles.

La boda se celebrará en breve. Deseamos a los futuros contrayentes en toda clase de bendiciones.

Entierro de los de pecho

Dr. Mateo de Guevara. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sección Española de Especialidades del pecho.

Calle de Azco—Murcia

Teléfono 220.

TUSEIS y es pica la garganta? Tómame las pastillas de San Blas. Ojalá en farmacias.

Telegrama importante

El alcalde de Murcia ha recibido de Bilbao el siguiente telegrama: «Rogamos comunicue a la familia del tripulante del vapor «Algora» Antonio Garcia que este se halla en salvo».

El telegrama viene firmado por Sota.

Riña en Lorca

Los sujetos Juan Jorquera Martí, Jose Garcia Robles y Juan Martín, estuvieron en dicho pueblo una acalorada disputa por rescatamiento americano resultando el primero de dichos individuos con heridas graves en los dedos de la mano izquierda.

ESPECTACULOS

Ortiz.—Beneficio de Blanca Azucena y su botones y cía.

Cineo.—Secciones de cine por tarde y noche.

Boletín Religioso

Febrero 1917
MARTES VI

Santa Dorotea, virgen, San Antoniano, San Teófilo y San Saturnino.

CULTOS

En Capuchinas.—A las cuatro y media de la tarde se hace el novenario al glorioso San Garalampio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 6.—En Carmelitas por don Joaquín Cánovas Bellando y su madre doña Dolores Bellando del Villar.

Día 7.—En Capuchinas por don Ricardo Cantó Pérez y demás difuntos.

Hires maricianos

Para la simpática señorita de Lerca, Consuelo Soriano

NAIDE

Hace muchos días que leo en tu semblante que tienes tristezas, que tienes pesares.

¿Qué te pasa, Pencho, que estás tan caído? ¿Qué te ocurre, dime; pá hacer (y un poquito aparte?)

¿Por qué con los ojos se ronda no sales? ¿Por qué en la guitarra no entonas cantares?

¿Por qué cuando labras tu voz se muere? ¿Por qué en los rincones te escondes cobardel?

¿Por qué esos suspiros que des á cá instante? ¿Por qué de tus ojos las lágrimas caen?

Respondeme, Pencho; por Dios te lo ruego: ¿qué pena es la tuya, que debe ser grande?

—Una tan aguda que el pecho me hace pesares que el alma me inunda de sangre;

tristezas horribles que en llanto me apagan, recuerdos que matan mis sueños (afables...

¡Ella tié la culpa de tuicas mis males! Teresa que, ingrata, de mi cariño sabe

y ultriva desprecia los tiernos suspiros que solo por ella de mi pecho se salen.

¡Ella tié la culpa que el amor más grande desdeña por oro que no puedo darle! ella que me hiere con risa orgullosa y que á sus deudas en añe de el trabajo

¡Valgame Dios, Pencho, qué poco que sabes! ¿Cómo sin dinero vá Teresa á amarrar? Sueñas, hijo mio... ¡ya le creo que sueñas!

No eres más que honrado... y eso (no es bastante. Mata ese cariño que muere va á darte... Tú no tiés riquezas, tú no tiés caudales y en el mundo, Pencho; por más (que es injusto, del que no tié bienes no hace caso (naide)

SALOVEO Librilla

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR D. Federico Diez Pacho

Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.

Jabonerías, 10

DESDE LORCA

Función teatral

La fiesta celebrada en la noche del jueves en este teatro Guerra, organizada por el cuadro de señoritas protectoras de la tropa de exploradores lorquinos, á beneficio de esta institución, ha constituido un éxito artístico y financiero, superior á cuanto se esperaba.

Fueron representadas, la hermosa comedia de Muñoz Saca «El roble de la Jarosa», no conocida de este público, y el viejo sainete lírico de Arniches y Torregrossa, «El santo de la Isidra».

Salva Puigserver, María Tornero, Consuelo Soriano, Amalia Mazón y María Pepa Parra, desempeñaron los papeles principales de la obra, con la maestría de actrices consumadas y con ellas Rosa Vilches, Concha Mouliás y Lourdes Serrahima, que completaban la lista de señoritas en «El roble de la Jarosa», fueron constantemente aplaudidas con justicia.

Actores en la comedia fueron Carlos Agius, Jacinto Mazón, Manolo Viseras y Miguel Soriano, que hicieron los personajes de más relieve, completando hábilmente el cuadro, Miguel Mazón, Pepe Navarro, Juan Mouliás, Pepe Agius, Pa-

co Roldán, Pepe Parra, Lázaro Ruiz, Joaquín Gimeno, Eulogio Bayonas y Alcázar Fernández; todos también recibieron aplausos y felicitaciones. La Isidra, en la zarzuela, fué la bellísima Carlota Puche, que con su hermosísima voz é hizo un serrocho de graciajen todo el sainete, del que se repitieron todos los números, no casándose el público de aplaudirlos; María Tornero, Leonor Abarca, María Giménez é Isabel Soriano, con Manuel Latorre, Lázaro Ruiz, Manolo Viseras, Miguel Soriano y Juan Little, cantaron unos y representaron otros en zarzuela de un modo perfecto, debiendo justamente entre ellos, de hacerse especial mención á Miguel Soriano en el papel de zapatero, en el que se nos ofreció como un profesional.

El coro de señoritas en el Santo de la Isidra, desamparante, arrebatados, colosal todo cuanto se diga es poco de aquel manajo de claveles y azucenas ataviadas con lujos mantones y cantando como los angeles.

Pácoses y felicitaciones merecen cuantos tomaron parte en la fiesta, pero, la verdad, no hay más para aplaudir debidamente al director artístico don Francisco Viseras, que consigue imposible á fuerza de paciente trabajo, venciendo su entusiasmo cuantas dificultades se presentan hasta conseguir un éxito indiscutible; al maestro don José Goyón, encargado de dirigir la parte musical, entendiendo con elementos que en su inmensa mayoría desconocen la música y para splendir también y felicitar á don Luis Vilches, presidente del consejo local de Exploradores que desde breves veinte días no ha tenido un momento de descanso. Don Luis es el más satisfecho del brillante resultado de la fiesta y no le falta razón.

Corresponsal

3 Febrero 1917.

AMA DE CRÍA.—Hay una que desea criar en casa de los padres, tiene leche de cuatro meses, edad 17 años. Darán razón en Buitel, en la casa ayuntamiento, preguntando por María Hernandez Lopez.

Nuestra exportación

NARANJA

Relación de las cajas que se han embarcado en nuestra región durante la semana del 29 de Enero al 3 de Febrero de 1917:

Para Londres: Día 30, vapor Ellavore, con 10.450 cajas. Para Liverpool: Día 28, vapor Olympia, con 15.547 cajas.

Día 29, vapor María, con 18.135 cajas.

Día 31, vapor Imber, con 8.166 cajas.

Total: 41.849 cajas.

Para Glasgow: Día 29, vapor Nigero, con 13.699 cajas.

Día 30, vapor Izaro, con 16.202 cajas.

Total: 29.901 cajas.

Para Manchester: Día 31, vapor Gulf Suez, con 9.961 cajas.

Para Bristol: Día 31, vapor Rius y Taulet, con 9.226 cajas.

Para Cardiff: Día 31, vapor Rius y Taulet, con 5.540 cajas.

Para Christiania: Día 31, vapor Segovia, con 4.966 cajas.

Total semanal: 111.393 cajas de naranja.

Datos estadísticos de comparación: En la misma semana de la temporada anterior se exportaron de nuestra región 157.375 cajas de naranja.

CEBOLLA

Relación de las cajas que se han embarcado en nuestra región durante la semana del 29 de Enero al 3 de Febrero de 1917.

Para Londres: Día 30, vapor Ellavore, con 135 cajas.

Para Liverpool: Día 28, vapor Olympia, con 16.165 cajas.

Día 29, vapor María, con 3.125 cajas.

Día 31, vapor Imber, con 6.235 cajas.

Total: 25.565 cajas.

Para Glasgow: Día 29, vapor Fíguro, con 367 cajas.

Día 30, vapor Izaro, con 4.840 cajas.

Total: 49.7 cajas.

Para Bristol: Día 31, vapor Rius y Taulet, con 1.100 cajas.

Para Cardiff: Día 31, vapor Rius y Taulet, con 226 cajas.

Total semanal: 51.893 cajas de cebolla.

Datos estadísticos de comparación: En la misma semana de la temporada anterior se exportaron de nuestra región 25.469 cajas de cebollas.

El puerto de Valencia

Entrados: Isla de la Reunión, para Nueva York, con cargo general; Joven Filomena, de Cartagena, con mineral; Barceló, de Cetta, con cargo general; José Canalejas, de La Nouvelle, en lastre.

Salidos: San Luis, para Cetta, con fruta y vino; Isla de la Reunión, para Nueva York, con cargo general, José Canalejas, para Gaudia, en lastre; Miramón, para Palma, con cargo general; Imber, para Liverpool, con fruta.

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 5: Patatas nuevas, 9'00.—Tomates, 18.—Pimientos, con Bajacas 00'00.—Judías, 00'00.—Pescetes, 14'00.—Ajos, 0'15.—Navos, 3'00.—Coliflores, 0'90.—Habas, 14'00.—Coles, 80.—Calabazas largas, doceca, 0'00.—Boniatos, 0'00.—Navicoles, 1'00.—Guisantes 10'00.—Limones, 1'00.—Cebolla, 3 15.—Uvas, 13'00.—Peros, 18'00.—Alcisciles, 34.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 5: Pescada 2'50.—Sardina, 1'00.—Merluza, 1'20.—Boga, 0'80.—Magre, 1'00.—Boga, 0'00.—Alachá, 1'00.—Salmoneta, 2'00.—Atún, 2'50.—Dorada, 0'60.—Boquerón, 0'80.—Jibias, 1'20.—Celameres, 2'25.—Meros, 0'00.—Paje, 1'00.—Jorol, 0'00.

A las madres

Sus hijos le agradecerán los dé la

Emulsión Beltrán

á base de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa.

Que combate anemias, clorosis, neurastenia, escrófula, raquitismo, tos, catarros bronquiales, tuberculosis, etc.

Que supera á sus similares por la esmerada elaboración, extrema pureza de sus componentes, permanencia fija é ilimitada, sabor agradable

Precio económico

DE VENTA en las principales Farmacias el precio de 1'50 pesetas el frasco pequeño y 6 pesetas el frasco de un kilo, equivalente á 7 pequeños.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas. San Juan Defunciones, 7. Nacimientos, 1. Matrimonios, 1. Catedral Defunciones, 4. Nacimientos, 3. Matrimonios, 2.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Agencia general de Murcia

Préstamos

Al 5'25 por 100 anual, de 5 á 50 años con amortización. El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pide el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cuenta del capital.

El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación las operaciones se desechan en 80 días.

El Banco Hipotecario de España hace hechas por medio de esta Agencia unas 350 operaciones por más de 5.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia lo ha acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Apoderado don Alejandro Bósis: Calle de Salart, 11 Murcia.

Horas de consulta: de 8 á 10 y de 2 á 4.

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "AEROLIAN"

¡¡Pianos «Cusó SEHA» primera marca española

Últimas novedades en rollos de música de 45 y 88 notas, para toda clase de pianolas. Salón de exposiciones y venta: Sagasta, números 38, 34 y 36

PABLO MARTINEZ

Ventas á plazos desde 25 pesetas mensuales. Alquileres, cambios y reparaciones. ADICIONES GRATIS

Jabón de la casa Gal

Los hay de las varias clases que elabora esta acreditadísima casa, en el BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68, Murcia. Sucursal en Cartagena, Mayer, 33

Academia Francés y Contabilidad P. FIEUX.

SANTO DOMINGO, 31.—BALANCE 1916. Instituto y Normal. Matrículas, 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4. Correos.—Aprobados, 4. Militares, 2 Buenos.

ACEITE DE RICINO

SIN COLOR, OLORES NI SABOR Separado de todas sus impurezas y del gusto desagradable por un procedimiento especial.

FRANCO PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS UNICO PUNTO DE VENTA Farmacia Moderna DE AYUSO NIÑO

San Cristóbal, 6, Murcia Frente al antiguo Correo

Imp. de EL TIEMPO

XXVI

DOI MI AVISO DE DESPEDIDA

El recuerdo de los acontecimientos de la víspera vino á mi mente al despertar, y midiendo, al punto, mi situación, comprendí que mi delicadeza no me permitía continuar desempeñando el puesto que ocupaba en el palacio de sir Francisco.

No serían aun las ocho, y ya tenía escrita la carta siguiente:

«Granja Devereux.—Viernes por la mañana. Querido señor Francisco Devereux:

A usted no puede ocultarse que mis revelaciones de anoche exigen, de modo categórico, mi salida de Devereux, tan pronto como sea posible; pero, como no es mi ánimo causar extorsión alguna al hombre de quien guardaré siempre gratitud eterna, creo un deber sagrado se-

tificarle cuanto antes mi resolución, para que atendiendo á ella, disponga lo que más conviniere á sus intereses.

Harto doloroso es para mí tener que renunciar á las múltiples atenciones con que tanto á mi hermana como á mi se nos ha distinguido en esta casa, pero después de lo sucedido, esto es inevitable. Ni yo puedo continuar siendo el administrador del señor coronel Devereux, ni éste, á buen seguro, querrá tenerme al frente de sus dominios.

Tuvo usted la bondad de hacerme anoche ciertos ofrecimientos, que yo agradezco en lo muchísimo que vale, y á ellos contesté entonces lo que usted no ignora. Hoy reitero mi respuesta, porque mi resolución es irrevocable.

Por lo que se refiere al conato de robo acaecido aquí esta noche, y el ataque dolorosísimo de que fué víctima la señorita Maud Devereux, estoy pronto á prestar mi declaración en el momento mismo en que sea requerido.

Muchas cosas hay referentes á esta administración sobre las cuales conferenciaremos, si usted no opone reparo á ello, ó se las diré á Monsieur Beason, si usted lo prefiere. Los libros están listos y en disposición de pasar á manos de mi sucesor cuando usted lo disponga.

Reiterándole las gracias por las deferencias que

de usted hemos recibido, queda como siempre, á sus órdenes, su afmo. s. s.

HUGO ARBUTHNOT

Sr. Coronel sir Francisco Devereux.

Hice que llevaran la carta á su destino, y ensillé á Principe Negro, saliendo, como una flecha en dirección á la corta de árboles que se estaba practicando á bastante distancia de las posiciones. Como, desde luego, había determinado pasarme el día vigilando á los trabajadores, fui provisto de unos fiambrés, y en el campo comí, á la hora misma en que le hacían los braceres.

Acababa de encender mi pipa, dispuesto á trabajar como ellos, porque no me dolía el trabajo manual, cuando vino á mis oídos el ruido del galepeo de varios caballos, y levantando la vista, ví que llegaba, en mi dirección, el elemento joven de la colonia Devereux, con excepción de Maud.

Hice una profunda reverencia á los recién llegados, y la señorita Oliva, á quien acompañaba mi primo Francisco, se detuvo, al verme, haciendo la entretendida para separarse del grupo.

—¡Cuanto celebro ver á usted Mr. Arbuthnot! —dijo, poniéndose á mi lado.—Pero ¿qué hace usted?

—Ya le ve usted, señorita Oliva, cortando árboles—repuse con indiferencia.

—¿Benita ocupación?... ¿Para qué necesita usted trabajar de ese modo? ¿No le da á usted vergüenza?

Me dí á reír, ante su indignación, pensando en lo hermosa que estaba con sus mejillas encendidas.

—Es que me gusta el trabajo—dije sin abandonar la risa.—¿Qué quiere usted que haga?... ¿Que me pase la vida silbando, con las manos metidas en los bolsillos?

—¡No le se—dije encolerizada.—Pero cuando piense que ese holgazán de Francisco se pasa la suya haciendo de mono y derrochando dinero, mientras que usted, siendo quien es, trabaja noche y día, me ahoga la indignación. ¡Vámonos! ¡Tentada estoy de ir á su alcance y arrojarme del caballo!... ¿Se rie usted, Mr. Arbuthnot? ¿Cree usted que me costaría gran trabajo hacerle?

—¿Como no he de reirme, señorita Oliva? Pero en fin, si á usted no le gusta que yo trabaje, la agradecerá, entonces, saber que dentro de muy poco voy á descansar... por lo menos aquí; porque á usted no puede ocultarse que, después de lo que he pasado, no puedo continuar en esta casa.

Se quedó mirándome por entre las orejas del caballo, y su rostro palideció visiblemente. Yo, entretanto, contemplaba la confección de su

